

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VIII. Ч. 148 (891). СУБОТА, 11. ГРУДНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 11th, 1926. No. 148 (891). VOL. VIII.

### БЕЗРОБІТНІ В КЕЛГАРИ ДОМАГАЮТЬСЯ ДОПОМОГИ ВІД МІСТА.

Мейор міста Келгарі Вебстер, рішучо відмовився дати яку небудь допомогу для нежонатих безробітних.

КЕЛГАРИ, Алта., 8. грудня. — Триста безробітних ходили вчора до ситі-гол і домагалися допомоги. Чотири делегати конферували з мейором Вебстером, який рішучо відмовився дати допомогу нежонатим безробітним.

Мейор зателеграфував до прем'єра Брауні в Едмонтоні, щоб комішнер праці Смиттен розслідував справу безробіття в Келгарі.

А. Дж. Болтер, який два роки тому провадив похід безробітних до Едмонтону, провадив теперішнім походом до ситі-гол і був одним з делегатів, які говорили з мейором

Підчас конференції поліція стояла на варті, однак ніяких розрухів не було.

КЕЛГАРИ, Алта., 8. грудня. — Тут обговорюється справа безробітних з Келгарі до Едмонтону, як це було два роки тому назад.

А. Дж. Болтер, голова ради безробітних, заявив сьогодні, що безробітні є тепер вповні організовані, і якщо уряд не схоче признати, що нежонаті безробітні терплять недостаток, то будуть пороблені кроки, щоб звернути на це урядові увагу.

### Р. МЕКДОНАЛД КРИТИКУЄ УРЯД ЗА ВІДНОШЕННЯ ДО СТРАЙКУ.

Внесок робітничого провідника, щоб ухвалити нагану уряду, був відкинений 339 голосами проти 131.

ЛОНДОН, 8. грудня. — Бувший прем'єр Рамсей МекДоналд, провідник робітничих опослів у парламенті, поставив сьогодні внесок, щоб висловити нагану для уряду Болдвіна за його становище підчас майнерського страйку.

Опозиційні послы прийняли внесок голосними оплесками. Дебата над внеском розпочалася негайно. МекДоналд заявив, що політика уряду постійно втрачала довіру країни, і домагався, щоб відбулися загальні вибори.

Коли прем'єр Болдвін встав відповідати, робітничі послы привітали його свистом і оплесками: "Муссоліні!" Болдвін заявив, що зарядить загальні вибори в добрий час, але не дасться залякати погрозами.

Коли прийшло до голосування, внесок МекДоналда був відкинений 339 голосами проти 131. Ліберали здержалися від голосування, хоч їх провідник Лойд Джордж заявив, що особисто годиться з критикою МекДоналда.

### ПРЕДСТАВНИЦЯ С.Р.С.Р. КОЛОНТАЙ ПРИБУЛА ДО МЕКСИКА.

Комуністи влаштували її величаве прийняття; міністер закордонних справ повітав Колонтай в імені уряду.

МІСТО МЕКСИКО, 8. грудня. — Олександра Колонтай, повноважна представниця Радянського Союзу до Мексика, прибула сьогодні до міста Мексика й величаво прийнята. Мексиканські комуністи вишшли повітати Колонтай і, повіваючи червоними прапорами, кликали: "Хай живе Росія!"

На стрічку радянській представниці війшов міністер закордонних справ, який повітав її в імені мексиканського уряду. Дипломатичні представни-

ки інших держав не були присутні.

ВЕРА КРУЗ, Мексико, 8. грудня. — Олександра Колонтай, жінка-міністер Радянського Союзу до Мексика й перша жінка-дипломатка в історії країни, заявила, що її головною метою в Мексика буде встановлення тісних торговельних зносин між Радянським Союзом і Мексиком, навіть при допомозі прямих корабельних ліній, якщо цього буде потрібно.

### УРЯД МЕКСИКА ВИЗНАВ ЛІБЕРАЛЬНИЙ УРЯД НІКАРАГВИ.

МІСТО МЕКСИКО, 9. грудня. — Мексиканський уряд офіційно визнав вчора ліберальний уряд Нікарагви, на чолі котрого стоїть бувший віцепрезидент Сакаса. Цей уряд є в опозиції до консервативного уряду Діаза, який був недавно визнаний Злуч. Державами.

ВАШИНГТОН, 8. грудня. — В американських урядових кругах кажуть, що визнання Мексиком ліберального уряду Нікарагви, який виступає про-

ти консервативного уряду, піддержуваного Злученими Державами, виторвало грізну ситуацію.

Воно поширило розбрат між мексиканським та американським урядами й наразило на небезпеку інтереси Злучених Держав у центральній Америці, кажуть особи близькі до президента Куліджа.

Відновляйте передплату на "Укр. Робітничі Вісті!"

### Югославський кабінет зрезигнував через альбансько-італійський пакт

ВІПСЬКОВА ТОЧКА ДОГОВОРУ ВІДДАЄ ІТАЛІЙ МОРСЬКІ БАЗИ В ДУРАЦЦО, САН ДЖОВАННІ, ДІ МЕДУА, СКУТАРІ ПІ АЛЬОНІ.

ПАРИЖ, 8. грудня. — Через новий договір Італії з Альбанією повстає клопіт. Югославія обурена до крайності; її міністер закордонних справ др. Нініч зрезигнував вчора на знак протесту, а за ним зробив те саме цілий кабінет на чолі з Узунівичем, щоб звернути увагу світа на грізне положення й на велику небезпеку для мира в центральній Європі.

Як кажуть звіттовлення з Женеви, навіть Ліга Націй є дуже стурбована цими подіями, бо др. Нініч був президентом останнього збору Ліги, і побоюється, що можуть повстати комплікації на широку скало. Югославія є сильно озброєною державою, маючи під зброєю 200,000 людей. Побоюються також, що проти забор-

чих затій Муссоліні виступить мала антанта, яка в великій мірі була розвинена Нінічем. Звіттовлення з Скутарі кажуть, що військова точка італійсько-альбанського договору віддає Італії морські бази в Дураццо, Сан Джованні, Ді Медуа, Скутарі й Альона.

Заключений пакт виглядає ще грізніший, коли візьмемо під увагу, що Югославія, довго підозрюючи Італію, має тайний договір з Угорщиною, а також відомо, що Італія через 18 місяців підробляла Грецію, полудневу суцільку Югославії. Югославія є скріплена союзом малої антанти з Чехословаччиною і Румунією, але завжди дивилася за підтримкою до Франції, як одинокій державі з великою військовою силою.

### ІТАЛІЯ ДІСТАЛА ПОВНИЙ ПРОТЕКТОРАТ НАД АЛЬБАНИЕЮ.

Югославія може звернутися до Франції, Угорщини й Польщі за допомогою проти заборчих плянів Італії.

ЛОНДОН, 8. грудня. — Заключення італійсько-альбанського пакту вважається за безсумнівний успіх для італійської дипломатії і з тої причини існує занепокоєння й підозріння не лише в Югославії, але також у Франції та інших краях. Бо, віддаючи Італії повний протекторат над Альбанією, заключений договір ізольовує Югославію та Італію об'їзати повну контролю над Адриатичним морем.

Головною метою договору з італійської точки погляду є забезпечення на Адриатику й оточення Югославії через забор-

рення Альбанії заклучити гарантійні пакти з Югославією або Грецією.

Сподіються тепер, що Югославія може звернутися до Франції, Угорщини й Польщі за допомогою проти Італії.

РИМ, 8. грудня. — В тутешніх урядових кругах заперечують вістку, що недавно підписаний пакт між Італією та Альбанією має тайну військову точку, яка рівняється протекторату Італії над Альбанією. Італійці кажуть, що договір не можна вважати шкідливим для мира на Балкані.

### РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ДОПОМАГАЄ ШКІЛЬНИЦТВУ В КИТАЮ.

Уряд С.Р.С.Р. вислав на допомогу високим китайським школам 500,000 доларів з боксерського відшкодування.

ПЕКИН, 2. грудня. — Тут одержано відомість, що Радянський Союз дав високим школам Пекіну 300 тисяч доларів, щоб допомогти публичній освіті в Китаю.

Гроші для шкіл дістав Лев Карахан, радянський посол до Китаю, який перебуває тепер у Москві.

Інструктори у вищих школах Пекіну, які не одержували своєї платні через останні три місяці, вишшли вчора на страйк і дарують з Радянського Союзу можливо приведе до відновлення науки в школах.

Недавно радянський уряд вислав університетам 200 тисяч

доларів. З одержаними сьогодні грошіми радянська підмога вносить 500 тисяч доларів. Гроші були взяті з боксерського відшкодування.

Брак грошей у місцевої влади був причиною, що шкільним учителям не виплачувано їхньої платні.

ФІЛИПІНЦІ НЕ ПІДДАЮТЬСЯ ГЕН. ВУДОВІ.

МАНІЛА, Філіппіни, 5. грудня. — Мануель Квезон і Мануель Роксас, бувші члени контрольної ради, яку скасував губернатор Вуд, звернулися до губернатора, щоб він скликав засідання ради для вибору ради директорів Національної Вуглевої Компанії.

На випадок, як Вуд відмовиться скликати засідання, вони кажуть, що скличуть його самі.

ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГИНУЛО 7 РОБІТНИКІВ.

ПРИНСТОН, Індіана, 9. грудня. — В майні Френсіско наступила сьогодні рано експлозія, підчас котрої згинувло 7 робітників. Перед полуднем видобуто на верх тла двох убитих.

Підчас експлозії в майні було 68 робітників і 32 з них були ранені. Уважають, що експлозія була спричинена газом.

25 ОСІБ ЗГИНУЛО ПРИ ЗУДАРАХ ПОТЯГІВ.

ТОКІО, Японія, 8. грудня. — Делеші з Мукдену кажуть, що підчас зудару залізничних потягів коло Мацунго, в Манджурії, 25 осіб було убитих і 54 тяжко ранених.

ОСТРОВ ГЕРАЛЬД НАЛЕЖИТЬ ДО С.Р.С.Р.

МОСКВА, 4. грудня. — Народний комісаріят закордонних справ оповістив, що радянська полярна експедиція з корабля "Старополь" вивисла на острові Геральд, недалеко Аляски, радянський прапор і цим підтвердила радянську суверенність над островом.

ВАШИНГТОН, 4. грудня. — Радянський департамент не має наміру протестувати проти радянської окупації острова Геральд, який лежить недалеко острова Врангеля. На острові нема Американців.

БОЛГАРИЯ ХОЧЕ ПОЗИЧКИ ДЛЯ ЕМІГРАНТІВ.

СОФІЯ, 4. грудня. — Болгарський уряд звернувся до Ліги Націй, щоб вона позичила йому 11 мільонів доларів на допомогу російській біогвардійській еміграції, яка перебуває в Болгарії.

Уряд каже, що в цей спосіб врятується цих емігрантів від більшовизму.

КАСУЮТЬ ЗАСЛОНИ НА ОБЛИЦЬХАХ ТУРКІНЬ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 8-го грудня. — У провінції Трапезунті скасовано заслони, якими турецькі жінки закривають своє обличчя. Провінційна рада одностайно рішила видавати прокламацію, в якій забороняє носити заслони й гроші арештуванням всіх тих жінок, що за десять днів від тепер не схочуть повинуватися виданому розпорядкові.

ЕКОНОМІЧНЕ ПОЛОЖЕННЯ ЄГИПТУ СТАЄ ПІРШЕ.

ЛОНДОН, 8. грудня. — Делеша до "Дейлі Мейл" з Каїро каже, що економічне положення в Єгипті стає шораз гірше й гірше в наслідок спаду цін на бавовну. Уряд одержує розпучливі апелї, щоб усталити ціну. Упадок цін відбувається уjemно на всі ділянки господарського життя країни.

ЗГОРІЛА ПАЛАТА КОРОЛЯ.

БУКАРЕШТ, 8. грудня. — Вогонь знищив сьогодні центральну часть королівської палати, в Букарешті. Палата лежить в середині міста.

### СВІТОВА ТРЕЙД-ЮНІЙНА ЄДНІСТЬ ЗРОСТАЄ, КАЖЕ ФІММЕН.

Секретар Міжнародної Федерації Транспортних Робітників повернув з юнійної конференції в Мексика.

НЮ ЙОРК, 6. грудня. — Міжнародна трейд-юнійна єдність зростає, поволи але певно, помімо тедерішніх чорних виглядів, заявив тут Едо Фіммен, секретар Міжнародної Федерації Транспортних Робітників, виїздячи до Європи після п'яти-тижневого побути в Мексика.

Фіммен і делегати трейд-юнійних федерацій Британії, Німеччини, Швейцарії, Польщі, Аргентини, Нікарагви й Куби зібралися в Мексика на запрошення Мексиканської Федерації Праці.

Японські робітничі делегати не дістали дозволу переїхати через Злучені Держави й не могли прибути на конференцію, ані не міг прибути французький делегат. Представники Американської Федерації Праці були на своїй конвен-

ції в Дітроїт, Міш. Світова робітничая єдність була загальною темою конференції. Мексиканська федерація стояла при своєму становищі, що вона не вступить до міжнародної трейд-юнійної федерації (за винятком Пан-американської Федерації Праці), поки не буде більшої єдності між Міжнародною Федерацією Професійних Союзів в Амстердамі а Червоним Інтернаціоналом Професійних Союзів у Москві.

Інші латинсько-американські групи, незлучені з жадим з Інтернаціоналіст, придержуються такого самого становища. Аргентинська федерація прилучилася до Амстердамського Інтернаціоналу пару місяців тому назад, а Чилійська федерація належить до Червоного Профінтерна.

### ВІЙСЬКО РЕАКЦІЙНОГО ГЕНЕРАЛА ЧАНА-І СПАЛИЛО 90 СІЛ.

Генерал не зміг оборонити Фучова перед кантонською революційною армією, ані навіть втіти перед нею.

АМОЙ, Китай, 8. грудня. — Реакційний генерал Чан-І, який зміг оборонити Фучова та був розбитий кантонською революційною армією, не встиг навіть втіти перед Кантонцями й тепер старается вивратися з околиць Фучова, щоб не попасти Кантонцям в полон.

Військо генерала грабує й палить села. Дотепер зруйновано вже багато сіл.

ФУЧОВ, Китай, 9. грудня. — Допомоговий розвідний комітет повідомляє, що військо реакційного генерала Чан-І, яке хоче вивратися з оточення Кантонців, знищило 90 сіл.

Територія, занята військом реакційного генерала, має около 100,000 населення і 70,000 з них остали без даху над головою і средств до життя. Негайна допомога є конечна.

### НОВИЙ УРЯД ЮГОСЛАВІЇ МОЖЕ ВИЗНАТИ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ.

БІЛГОРОД, Югославія, 8-го грудня. — Прем'єр Узунівич, який з цілим своїм кабінетом зрезигнував на знак протесту проти італійсько-альбанського договору, піднявся наново скласти новий уряд, який буде коаліційним.

Уважають, що міністер закордонних справ у новому уряді буде націонал-демократ Воя Марінович. Перебранням ним портфелю Нініча значить радикальну зміну в закордонній політиці Югославії.

В деяких кругах кажуть навіть, що одним з перших його кроків буде визнання радянського уряду.

БІЛГОРОД, Югославія, 6-го

грудня. — В наслідок підписання італійсько-альбанського договору, югославський уряд відкликає свого посла з Тірани, столиці Альбанії. Уряд вважає договір небезпечною для Югославії. Шовіністичні газети використовують нагоду для викликання воєнного духа проти Італії.

ВІДНОСИНИ МІЖ ПОЛЬЩЕЮ І ЛИТВОЮ НАПРУЖЕНІ.

БЕРЛІН, 6. грудня. — З достовірного жерела довіданося сьогодні, що відносини між Польщею і Литвою є дуже напружені і гроить отвертим конфліктом.

### НА УВАГУ НАШИМ ЧИТАЧАМ.

Оцим повідомляємо всіх наших читачів, що в понеділок, дня 13. грудня пінемо переносити друкарські машини до нової друкарні і через це салідуючого тижня "Українські Робітничі Вісті" не вийдуть з друку. З нашого боку докладаємо всіх можливих старань, щоби не зробити більшої перерви в видавничо газети як через один тиждень.

Дальші придбання з листопадової кампанії в користь нашої преси будуть поквитовані в "Укр. Роб. Вістях" з дня 21. грудня.

Адміністрація "Укр. Роб. Вістей".

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: в вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Близьке Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на розі вулиць Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непоміщеня в газеті рукописів не звертається, хіба що дописувач явно зазначить, що бажає звороту свого рукопису на случай його непоміщення та залучить поштовий стемпель на його пересилку.

ШЛЯХЕТСЬКА ПОЛЬЩА СУДИТЬ.

Шляхетська Польща чи польська шляхта — судить. Судить у Варшаві, в Лодзі, у Вільні, у Львові, у Володимирі-Волинському, у Луцьку. Політичні процеси — це найбільша й найактивніша форма державного апарату Польщі. Судять в Польщі селян, робітників, інтелігентів, судять за "приналежність", за "неприналежність", за повстання, за державну зраду і просто нізачо.

В Тарнополі засуджують чоловіка на смертну кару за приналежність до компартії, а у Львові судить П. Гуцулів за державну зраду і п'ятьох засуджують по роковій в'язниці, а решту увільняють від "вини й кари" після того, як протримали їх кільканайцять місяців у в'язниці від Коломиї аж до Львова й тяжко не раз катували. Маєтє — "без вини й кари".

У Луцьку шляхта судить 200 селян, а у Володимирі-Волинському 151 селян, робітників і інтелігентів. За що судять? За ту ж таки "приналежність", за "державну зраду", за повстання й просто нізачо.

У Вільні польська шляхта судить українських послів польського союзу: П. Васильчука, С. Кошицького та М. Чучмаї. Судить їх вже четвертий раз за одну й ту саму справу й кожний раз в іншому місці. Судить їх за промови вголосі на мовних поселюських вічах. Перший роз судили цих послів у Луцьку і засудили на кару від півтора до двох років тюрми. Апеляційний суд у Львові цей засуд уневажнив, виправдавши послів. Суд у Варшаві уневажнив львівське виправдання, а тепер судить послів у Вільні, на Литві.

Так би сказати, "поселюська недоторканість". Куди поведуть послів судити після Вільня — невідомо. Відомо лише, що будуть вогити доки, доки не знайдуть такого суду, який запакую українських послів на кілька років в'язниці.

Вже шляхти судових саль не вистарчає. В Луцьку судять селян у школі, а у Володимирі Волинському судять в театрі. І дитячі це не в Родзай, не в Новій Гвінці, не в країні Зудувів, але в "культурній європейській державі", що належить до Ліги Націй.

ПЕРЕЛЯК В ГЕТЬМАНСЬКО-ПЕТЛЮРІВСЬКОМУ ТАБОРІ.

Що вибір т. В. Н. Колісника до міської ради буде дуже не до смаку українським польсько-шляхетським союзникам — ми про це знали, бо за це й боротьба провадилася; але що цей вибір пригрозить їм аж до втрати притомності, цього годі було сподіватися. Хто-ж бачив останні числа "Кан. Українця" та "Укр. Голосу", той безперечно згодиться з нами, що редактори цих газет дістали такий заворот голови, що висловлюючись м'яко, самі собі і один одному наплювали в обличчя. Тільки-ж вони самі собою не обмежилися. Вони й українському народові також "подукували".

За те, що українські виборці не вибрали до міської ради Дика, "Кан. Українець" каже, "що їх кости не повинні спочати на рідній землі". Це перше благословення редактора релігійного органу українського населення міста Вінніпегу за невірвання Дика аджерменом.

Жаль місця в газеті на коментування цієї довжезної безграмотної багратини, але що у сному захопленню редактор "Кан. Українця" вивбуває шквалі ричи, тому ми децю скажемо. Вилавши більшовиків на чому світ стоїть, відскакавши їх геть з гістками (неначе-б то більшовики отожнювали коли себе з єзуїтами), "Кан. Українець" таки признається, що люди, які стояли коло цього велбеного православно-католицько-шляхетського табору "збаламучені, розбиті своїми провідниками", що в тому таборі самі "амбіції і остогидла пуста лайка".

А от в таборі Колісника, якого "Кан. Українець" так поважає, що навіть "товариші" пишуть з великої букви, — там ідея, світогляд, організованість, дисципліна, це й сам "Товариш Колісник вправді досить гарний з лиця".

Таке ви можете вичитати з "Кан. Українця" із "статті" п. н. "Золоті гришки на вербі". Треба признати, що дуже відповідні наголосок, тільки недовкличений, бо мало бути "Золоті гришки на вербі в Диковому парку". "Кан. Українець" потвердив також те, що писала компартія у своїх виборчих бюлетенях, а заперечив те, що писав Дик у свому виборчому напшквілі. Виборчий комітет компартії писав, що Дик не репрезентує українських робітників і їх організацій і "Кан. Українець" стверджує, що "П. Й. Дик виступив, як кандидат, не як член якоїсь організації, на котру він мігби числитися".

Сам Дик у своїх "Виборчих Вістях" запевняє, що його номінували 19 українських товариств і організацій; "Укр. Голос" з 1. грудня (вже по виборах) доказує, що Дик є членом редакційного комітету "Кан. Українця" і секретарем Інституту Просвіти і членом ріжних інших католицьких організацій; "Укр. Голос" з 8. грудня ще раз потверджує, що "Дика поставили кандидатом на міського радного представники українських робітничих організацій в Вінніпегу на зборах, що відбувалися в будинку греко-католицького Інституту Просвіти", — а "Кан. Українець" тепер все це заперечує й заявляє, що Дик кандидат "не як член якоїсь організації, на котру він мігби числитися".

Колі-ж вірити "Кан. Українцеві", що в Диковому таборі повно амбіції, то ще раз таки правдива була заява компартії, що Дик кандидат тільки з амбіції, щоб приподобатися панам капіталістам і самому хоч трішки вибитися в пани. Отже, хоч "болісно і стидно", але таки отверто заявляємо



Так виглядає тепер фронт Українського Робітничого Дому у Вінніпегу разом з новою будовою друкарні й школи. Новий будинок з лівого боку, відкриття якого для публічного огляду відбудеться в неділю, 12. грудня від 10. години рано. Будинок вже майже цілком викінчений, за винятком мальовання й деяких дрібніших річей. Фронтіві двері ще також не викінчені, тому на фотографії видно тимчасові. З нагоди відкриття цього будинку, відбудеться в неділю, 12. грудня, в годині 2-ій по полудні у великій салі Укр. Роб. Дому масовий мітінг, на якому виступить ряд промовців в українській і англійській мовах.

"Кан. Українець", що правда на боці Колісника, а не Дика. Даремно пишеться тепер "К. У." підсавувати Дикові такі точки виборчої програми, які Дикові й не снилися. Редактор "К. У." вислав з пальця, що в Диковій програмі була точка: "З. Підвищити платню сталим мійським робітникам". А "Укр. Голос" каже, і сам Дик також, що третя точка його програми говорить: "Постійна щорічна промислова вистава у Вінніпегу".

Воїстину люде без ідей, без принципу, без світогляду й без чести. В цім треба їм признати рацію. Називають робітників "волоцюгами", бьельчуть шось про роспусту, неморальність, але ні словом не згадають, що їхній "кандидат на посла" до доміняльного парламенту, др. Мигайчук, ще й до цього часу пліає через грати американські тюрми.

Зрештою, досить про це. Ще кілька слів про друге крило того самого безідейного й безпринципного табору.

Редакторів "Укр. Голосу" вже не вистарчило "ідейности та принципности" "Кан. Українця" і він вкопився за "Фрі Прес" та попередрукував (повиістю) те, що кореспондент напугав про розмову з т. Колісником і коротенький виняток із спростування т. Колісника. І добре зробив. Бо як не старався редактор зробити якусь "комедію в трох виступах", то ця комедія вийшла така, що хоч сідай та плач над нею таки самому редакторові. Бо як не крути, то "Фрі Прес" пише таки про комуністичного алдермена, а не про того, якого номінувало аж 19 організацій, а не було ані одної, щоб його попередра у виборах. Це якраз є комедія і то не в трох, але в одному виступі. Коли дивитесь на неї панове, то прикладайте до голови холодні компреси, а не буде вам так млосно, болісно і стидно, і газетний папір не терпітиме такого "посрамлення" від завороту ваших мозгівнички.

Зрештою з вас, панове, навіть комедіянти погані.

ВЕЛИКИЙ ПОЛІТИЧНИЙ ПРОЦЕС У ВОЛОДИМИРІ ВОЛИНСЬКИМ.

(Подаємо за "Новим Часом".)

Дня 15. листопада почався в Володимирі Волинським процес проти 151 обжалованих за злочин з арт. 102, уступу II, кариного кодексу, це за принадлежність до Повстанчого Союзу, що має на цілі викликати повстання і розпоряджує складами зброї. Кара загроже на законом — доживотна тяжка в'язниця.

Обжаловані, це головно селяне, деякі студенти та інтелігентів — між ними український студент філософії Нестор Хомин із Львова. Для браку відповідного люкалю розправа ведеться в театральній салі, Polskiej Macieży Szkolnej. Боронять обжалованих: др. Давидяк і др. Ст. Шухевич із Львова, посол Підгірський, адвокат Вол. Криничківський, між ними український студент філософії Нестор Хомин із Львова.

Ціле місто прибрало вигляд воєнний. По вулицях переходять часто великі військові патрулі. Сконсигновано велику скількість пішої і кінної поліції. Кажуть, що приїхали відділи аж з Познаньничини. По вулицях збираються гуртки людей, щоб побачити знайомих обжалованих, котрих мають провадити з тюрми містом до судової салі. Іх розганяє поліція, що гуляє кіньми по пішеходах. Хорі обжаловані Крайц і Хомин їдуть повозкою, окруженою зі всіх боків кінними поліціями. Прочі їдуть повільно худю, окружені великими відділами поліції.

Цілу майже салю заявили підсудні, що тиснуть на лавках. Позаду оставлено трохи місця для публіки, для котрої роздано коло 40 карт вступу. Суд засідає на сцені. Перший день виповнило відчитування акту обвинувачення. Другий і третій день заняло

Повстання не вдалося, бо поліція 1. квітня 1925 року арештувала командантів бригади Крайца, його адютанта, декількох куріних сотників, десятників і козаків. В подальшість більшости арештованих перед поліцією призналися (під катуванням), однак всі вони майже відкликали перед слідчим суддвою свої признання і о

правдувалися, що були примушені так зізнавати. Так каже акт обжаловання. Загальна увага, яка наразі насувається вже з початком цієї розправи така — що обборона аж надто слабо обсаджена. Шістьох адвокатів на 151 обжалованих, це надто мало навіть, коли-б ті адвокати були і найліпшими оборонцями.

РОЗКЛАД НІМЕЦЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

Німецька соціал-демократична партія розлітається. Німецьке робітничтво починає прозрівати й розуміти, куди завелі його соціал-зрадники, які зовсім явно ведуть політику класової зради й співробітничання з буржуазією. В імя цієї політики соціал-зрадницькі лідери дали свою згоду на виплачення кайзерові Вільгельмові 250 мільонів марок відшкодування; ці мільони впадуть ще більшим тягарем на плечі працюючої класи, це робітничтво німецьке вже добре розуміє.

Тому-то рядове робітничтво з табору соціал-демократії масово відвертається не тільки від своїх провідників, але також від самої соціал-демократичної партії, як такої. Воно бачить вже, що тільки одна одинока партія, яка вказує революційний шлях боротьби — це Компартия Німеччини і воно масово вступає в її ряди. Місцева група німецької соціал-демократії в Герцогенраті скликала 17. жовтня загальні збори своїх членів, на які запросила також представників комуністичної групи з Ахену. На цих зборах представник Компартії, т. Зомер, виголосив довгий реферат, в якому

з'ясував розвиток соціал-демократичної партії в останніх десятиліттях і її постійну політику класової зради. Під кінець свого реферату зваив присутнє членство соціал-демократичної партії до повороту до програми Карла Маркса і до переходу до цієї партії, яка продовжає політику послідовної його класової боротьби, тоб-то до Компартії. На цей заклик вже присутнє членство соціал-демократії зявило майже однодушно, що воно в цілости переходить до Компартії Німеччини.

Оцей приклад не є одинокий. По цілій Німеччині рядове членство соціал-демократії, головно-ж молодші його сили, виривається від цієї зрадничої партії меншими й більшими групами і прилучується до Компартії або Союзу Червоних Фронтівиків. Цей процес розкладу соціал-зрадничої партії в користь Компартії відбувається не тільки в Німеччині, а у всіх буржуазних країнах. Воно інакше не могло й не може бути. І чим скорше цей процес довершиться, тим краще для робітничого руху, який є тільки єдиний, всесвітній, червоний! Viator.

КОЛЮЧКИ.

"Нічний суспільний да дільноство на дві категорії: власників капіталу, які організують продукцію і збут, і на рабів, котри на них працюють. Капітал нагромащений в руках банкірів, фабрикантів, дільців і кушнів, віддав в їх руки керму світа і судубо соток мільонів працюючих істот. На сторожі капіталістичного устрою стоїть поклянка ним державна організація і видані нею закони. Працююча маса є змушена жити в умовнах, накинутах її капіталом і бути лиш ним свідком того, що доквруги неї діється".

Звідки, думаєте, це зашитовано? З "Укр. Голосу". З вінніпегського "Укр. Голосу". Такого наробили міські вибори в редакторських головах.

На кожному мітінгу в православному соборі Свистун і Фердей наказують своїм 79 послідовникам (своди включають і його), щоб вони вчилися від більшовиків: організації, централізації, ширости, чесности і т. и.

Я також кличу цих людей: вчіться від більшовиків, але починайте з більшовицьких ідей й принципів, а тоді зрозумієте суть справи і ніякі бржожукти не заведуть вас під православний собор.

"Кан. Українець" не раз висміває науку про еволюцію, а сам малує за більшовиками, проголошуючи місячну зиняку на передплату на "Кан. Українця" та обіцяючи оферти. Коли-б я знав, що малпи не образяться, я сказавби, що редактори "Кан. Українця" є найбільші "спесімени" цих африканських апетелів.

Ляється Рипида. Не може забути ні простити Мусієві того, в чому він нічого не вилен, але чим він полав Рипида (і його), щоб вони вчилися від більшовиків: організації, централізації, ширости, чесности і т. и.

Кажеш, Рипинде, що пише? А чи не брешеш ти часом? Адже-ж в тому самому числі "У. Голосу", на тій самій редакційній сторінці ти сама дослівно переддрукувала (так і зазначено: "Точний переклад з "Фрі Прес") з "Фрі Прес" те, що вона пише про Колісника і нема там ані однієнького "Russian". Умійся, Рипинде, бо... дощ падає.

А Кошиць таки ширить якусь малоросійське баламутство. Тут навіть свяченою водою ти, Рипинде, цею не змешш. І даремнієнько ти на Мусієв так дививши кривим оком. Сама-ж ти це читала в американській "Народній Волі", яка є також душею й тілом петлюриська. Чому ти її не лаеш? Мусієв з неї цитував. Чому "Фрі Прес" не лаеш? Мусієв з неї цитував. Чому Кошиць не сварив — це-ж він проповідує між англійським населенням російсько-малоросійську культуру на рахунок і на шкodu Українцям? Чому, нарешті, ти Рипинде, оборонієш честь українського народу в Хшанові, а не оборонієш його чести у Вінніпегу, де її так прилюдно подоптав Кошиць?

Нетямуща ти, Рипинде, от що. Кажеш, що "Фрі Прес" мильно зарепрезентувала становище т. Колісника. Так, але т. Колісник зараз на другий день спростував. А ти, Рипинде й цього не вмієш зробити. Інших послаєш вчитися до більшовиків, а сама така нетямуща. Пли, голубко, до більшовиків на науку.

Клопін хіба той, що я не вірю, чи найдеться на світі такий більшовик, що хотів-би тебе вчити.

Куркулєнко.

СТАН ЗАГАЛЬНОГО НАВЧАННЯ НА УКРАЇНІ.

Після плану Народного Комісаріату Освіти загальне обовязкове навчання на Україні буде здійснене протягом 4-ох років. Цього року в трудових школах України вчитиметься 1,700,000 дітей. До чотиролітніх шкіль прийнято 680,000 дітей, що мають 8 років життя. В 1927-28 навчальному році приймуть 598,000 дітей, в 1928-29 приймуть 575,800 дітей а в 1929-30 році приймуть 650,000 дітей. Разом протягом цих 4-ох років мають прийняти до шкіль два і пів мільона дітей. Обовязковий речинець навчання 4 роки.

Для тих дітей, що їх через брак шкіль не прийнято цього року, організують окремі школи ліквідації неписьменности.

На загальне обовязкове навчання в найближчих роках мають витратити поверх 143 мільонів карбованців.

За відомостями Наркомосвіти на Україні є тепер 4,500 шкільних кооператив, які підготовляють активних членів кооператив. Ці шкільні кооперативи дістають на підльгових умовах шкільні підручники та потрібне зняряддя.

Ляється Рипида. Не може забути ні простити Мусієві того, в чому він нічого не вилен, але чим він полав Рипида (і його), щоб вони вчилися від більшовиків: організації, централізації, ширости, чесности і т. и.

Я також кличу цих людей: вчіться від більшовиків, але починайте з більшовицьких ідей й принципів, а тоді зрозумієте суть справи і ніякі бржожукти не заведуть вас під православний собор.

"Кан. Українець" не раз висміває науку про еволюцію, а сам малує за більшовиками, проголошуючи місячну зиняку на передплату на "Кан. Українця" та обіцяючи оферти. Коли-б я знав, що малпи не образяться, я сказавби, що редактори "Кан. Українця" є найбільші "спесімени" цих африканських апетелів.

Ляється Рипида. Не може забути ні простити Мусієві того, в чому він нічого не вилен, але чим він полав Рипида (і його), щоб вони вчилися від більшовиків: організації, централізації, ширости, чесности і т. и.

З'їзд Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім.

ДО ВІДЛІВ І ТОВАРИСТВ ТУРФДІМ.

Цим повідомляємо всі відділи, товариства й членство Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім, що Восьмий Всекраєвий З'їзд Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім відбудеться в днях 17, 18, і 19 січня 1927 року в Українському Робітничому Дому в Вінніпегу.

ПРОГРАМА З'їЗДУ:

- 1. Відкриття з'їзду.
2. Вибір верифікаційної комісії й провірення уповноважень делегатів.
3. Вибір президія з'їзду.
4. Звіт Центрального Виконавчого Комітету ТУРФДім.
5. Звіт Центрального Комітету Жіночої Секції.
6. Звіт Центрального Комітету Секції Молоді.
7. Звіти представників Провінціальних Виконавчих Комітетів.
8. Звіти делегатів і делегаток відділів і товариств ТУРФДім.
9. Вибір комісії: статуткової, контрольної, маєтково-фінансової, пресової, організаційно-просвітної, резолюційної, драматично-музичної і скарж та зажалень.
10. Засідання комісії і їх справоздання.
11. Положення Українських Робітничо-Фармерських Домів в Канаді.
12. Справа Жіночої Секції.
13. Справа Секції Молоді.
14. Робітничі й Фармерські Діточі Школи.
15. Організаційна й освітня праця серед українських робітників й фармерів в Канаді.
16. Вищий Освітній Курс.
17. Драматично-співацькі та оркестральні гуртки при відділах ТУРФДім.
18. Справа новозбудованої друкарні й школи у Вінніпегу та будови Укр. Роб. Дому в Торонто.
19. Справа засновання бурси в Едмонтоні.
20. Статут ТУРФДім.
21. Вибір Центрального Виконавчого Комітету й Контрольної Комісії ТУРФДім та центральних комітетів: Жіночої Секції і Секції Молоді.
22. Закриття з'їзду.

ЯК ВИБИРАТИ ДЕЛЕГАТІВ.

Про всекраєві з'їзди Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім статут каже:
6. Всекраєвий з'їзд Товариства є найвищим законодавчим тілом. Регулярний Всекраєвий з'їзд відбувається кожного року в часі перших двох місяців, в означених Центральним Виконавчим Комітетом днях.

7. Всекраєвий з'їзд складається з делегатів, вибраних відділами ТУРФДім, а також товариствами, злученими з ТУРФДім.
8. Кожний відділ Товариства з кожним відділом Жіночої Секції при ТУРФДім мають право вислати на з'їзд по одному делегатові чи делегатці від кожних 25 або й менше членів або членкинь; відділ, що має більше як 25 членів або членкинь, має право вислати на з'їзд по одному делегатові або по одній делегатці за кожних 25 членів або членкинь, або за частину того числа членів або членкинь.

Отже таке право представництва прислугує відділам і товариствам ТУРФДім та відділам Жіночої Секції на з'їзді. Тож застосується, товариші і товаришки, після цих точок статуту при вибранні делегатів на восьмий з'їзд ТУРФДім. Ширше пояснювати цього правила тут не має потреби, бо воно не нове і після него відбувалися всі минулі з'їзди ТУРФДім.

ДЕЛЕГАТІВ ВІД БРАТНІХ ОРГАНІЗАЦІЙ ШИРО ВІТАЄМО.

Широ вітаємо на самому з'їзді делегатів від братніх Товариств Укр. Роб. Фарм. Дім робітничо-фармерських організацій. Братніми організаціями, звичайно, уважаємо ті організації, які хоч не є злучені з ТУРФДім, але симпатизують і стараються співробітничати з ним на організаційно-освітньому полі і т. ин. Зокрема звертаємо увагу на місцеві фармерські осві-

тні товариства, які провадять свою працю самотужки, без ніякого порозуміння навіть з таким самим товариством сусідньої місцевості. Такі товариства часто звертаються до ЦВ.К. ТУРФДім за організатором, за промовцем, за інструктором. ЦВ.К. не все може задовольнити просьби цих товариств, але ось тепер є нагода пригланутися організаційно-освітній праці ТУРФДім, приславши на його з'їзд своїх делегатів.

Ми закликаємо фармерів Манітоби, Саскечвану і Аалберті прислати на восьмий з'їзд ТУРФДім, який відбудеться в днях 17, 18, і 19 січня 1927 р. в салі Укр. Роб. Дому в Вінніпегу, своїх делегатів. Такі делегати мають право додаткового голосу, можуть забирати слово в дискусіях і обговорюваннях ріжних справ, давати пропозиції і т. п. А найголовніше, вони вислухають повних звітів про ведення організаційно-освітньої праці ТУРФДім, розкажуть про положення в своїй місцевості і про роботу своєї організації і на основі цих звітів виробиться спільний план діляння для добра організації і освіти працюючих мас в Канаді на слідуєчий рік.

Прислайте, товариші робітники і фармери братніх делегатів на з'їзд ТУРФДім для взаємної мористи. Прислайте з близьких місцевостей і з далеких.

З товариським привітом,

За Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім:
Т. Кудличевський, голова, М. Шамульський, секретар.

РОБІТНИЧЕ ЗАПОМОГОВЕ ТОВАРИСТВО

ДО ВІДЛІВ І ЧЛЕНСТВА РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА.

Оцим повідомляємо всі відділи й членство Робітничого Запомогового Товариства, що Головний Заряд вирішив на своєму останньому засіданні 6. грудня ц. р., що Третя Конвенція Робітничого Запомогового Товариства відбудеться в п'ятницю, 21. і в суботу, 22. січня 1927 р. в салі Українського Робітничого Дому у Вінніпегу, з наступною програмою:

- 1. Відкриття Конвенції.
2. Вибір верифікаційної комісії і провірення уповноважень делегатів.
3. Вибір голови і секретарів Конвенції.
4. Вибір комісії: контрольної, статуткової, організаційної, просвітної, пресової і скарж та скарг.
5. Звіт Головного Заряду.
6. Звіт секретаря-скарбника Головного Заряду.
7. Звіт контрольної комісії Головного Заряду.
8. Звіти делегатів про стан відділів на місцях.
9. Засідання комісії.
10. Звіти комісії і ухвали їхніх пропозицій.
11. Справа пріюту для старих і немічних членів та дітей-сиріт.
12. Всякі ухвали на добро організації.
13. Вибір Головного Заряду.
14. Закриття Конвенції.

Пригладуйте всім відділам і членству слідуєчі постанови статута Р.З.Т., що стичуть вибору делегатів на Конвенцію:
§ 65. Кожний Відділ Р.З.Т. має право вислати на Конвенцію одного делегата від 25, або і меншого числа, членів; кожний Відділ, що числить більше як 25 членів, має право вислати по одному додатковому делегатові за кожних дальших 25 членів, або за більшу часть того числа членів.

§ 66. Делегатом на Конвенцію може бути кожний член Р.З.Т., котрий сповнив всі свої обовязки супроти Р.З.Т. і Відділу і був без перерви що найменше 6 (шість) місяців членом Р.З.Т.

§ 67. Делегатом на Конвенцію Р.З.Т. не може бути той, котрий не сповнив своїх обовязків супроти Р.З.Т. і Відділу, котрий не вмє ні читати, ні писати, або котрий є урядником у другій запомоговій організації. (Новозасновані відділи мають право і повинні вислати своїх делегатів.)

Всякі пропозиції, сугестії, скарги й зажалення до Конвенції просять прислати на письмі на адресу секретаря-скарбника Головного Заряду.

Головний Заряд закликає всі відділи і членство завчасу обговорити всі справи й пропозиції, що виринали під час праці нашої організації в останньому році і які треба вирішити на цій слідуєчій Конвенції та подати на письмі свої вирішення під розвагу Конвенції. В цей спосіб допоможемо успіхові Конвенції в дальшому розвитку нашої організації.

З товариським привітом,

За Головний Заряд Робітничого Запомогового Товариства:
Г. Кирітін, голова, О. Хоміцький, секретар.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ЗВІТ З ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ ОБ'їЗДКИ.

Едмонтон, Алта.

На припоручення Провокму ЦВ.К. ТУРФДім і Головного Заряду Р.З.Т. відвідав в місцевості Норд, Олсго, і Вест Савдерс. Головною метою моєї об'їздки було познакомити українське робітництво з питаннями, що таке організація і робітничі преси.

В першій з цих місцевостей — Норд, Алта., незвичний гурток українських робітників згуртував в відрі Р.З.Т. Цей відділ проявляє живу активність не тільки в організаційно-запомоговому напрямі, але також і на освітньому полі. Товариші установили собі спільні читання, на яких спільно дискутують над ріжними питаннями.

На прогандовому мітингу в Норд-де-Алти висловили я промову про організацію й пресу взагалі, а про Р.З.Т. зокрема. Описав члени відділу Р.З.Т. влаштували ще другий мітинг, на якому на їх просьбу я дав їм лекцію на тему: "Чому СРСР звернувся на схід?" В цій лекції, яку я радо згодився висловити, послугував я брошуркою Ската Нірнга "Russia turns East". Вислідав прогандового мітингу був цей, що до Р.З.Т. вписалося 5 нових членів.

Слідуюча місцевість, яку я з черги відвідав, була Олсго, Алта. Тут не було досі відділу Р.З.Т. Коли я заїхав сюди, місцеві робітники зібралися в Бонк-Гавзі та вислухали мою промову про робітничі організації і робітничу пресу, а зокрема про Р.З.Т.

Після того вони рішили заснувати собі відділ Р.З.Т. до якого вписалося 12 нових членів, включивши до цього зокх старих членів, що вписалися були раніше до Р.З.Т. — відділ цей набрався зараз 15 членів; з поміж них вибрано до комітету т.т.: Попенко, Гайворонко й Федчука. З огляду на те, що місцевість Олсга, Вест Савдерс і Савдерс Крик — всі три вузькі землі, є віддалені одна від одної тільки на 3 милі, — тому рішено зараз таки звернутися до робітників з Вест Савдерс і Савдерс Крик з пропозицією, — створити для всіх трьох згаданих земель один відділ Р.З.Т. з осідком в Вест Савдерс.

Після цього я вїхав до Вест Савдерс, де робітничі місцеві зібрався в Бонк-Гавзі й вислухав мою промову про організацію, пресу й Р.З.Т. Тут я подав збірним до відома пропозицію товаришам в Олсго, яку присутні прийняли з задоволенням. І тут висловилось знову 12 нових членів, а давнішими трома членами злучилися з товаришами в Олсго в один відділ з 30-ма членами.

До Савдерс Крик я не встиг поїхати задля браку часу, але що й тамешній гурток наших робітників відрізняється до новозаснованого відділу, не більше як певне.

Можна сподіватися, що цей новий відділ швидко зросте в два або й у три рази своїм членством, як це сталося в Вест, Алта., де новозаснований відділ перел двомісяччя числив загалом 17 членів, а сьогоднію подвійно більше становить товаришів, що цей відділ зріс до 60 членів.

Діш вперед, товариші! Будуйте організації! Через організацію докращіть себе. Організація це наш апл, що звичить нас з темоти ЦВ.К. і ЦВ.К. є нашим мозком, котрий вказує, як поводити працю в організації. Робітничо-фармерська преса — це наш очі, якими ми дивимось, що діється не лише в нашій місцевості, але в цілому світі. Збудуємо організацію, як одне тіло людини, що коли стовпки ноу-аб врати пальці, то відбудеться біль по цілм тілі. На-

ша організація має бути збудована теж на таких підставах, що коли наш член заслабне чи скажеться, то організація, як тіло почує той біль і піде йому з помістю. Коли член наш скажеться при праці в Монреалі, то в цілм Канаді — аж до Бенкувер нашої організація має відчувти той біль і ринути в шестьє свого члена.

Організація буде тим тілом, що відчувє той біль при помочі своєї преси. Наша преса буде тим живим, тим жалким, як що три дні буде розносити новинки, веселі й сумні, щоб скорше могли ми собі взаімно помагати. Ключі всіх робітників і робітниць, фармерів і фармерок: будуйте сильну робітничо-фармерську організацію і її пресу!

Фінансовий звіт.
Приходи:
Від Провокму \$10.00
З колекції ввипилю \$15.70
Олсго, Алта. \$3.45
Вест Савдерс, Алта. \$10.25
Передплата на "У.Р.В." і "Ф.Ж." \$10.00
Разом \$49.40

Росходи:
Тикети на поїз \$16.80
Передплата на "У.Р.В." і "Ф.Ж." \$10.00
Разом \$26.80
Повторення:
Приходи \$49.40
Росходи \$26.80
Остат в касі Провокму \$22.60

У Вест Савдерс зложили на організаційний фонд \$10.25 слідуєчі товариші: С. Олінич, Д. Стефанюк, І. Головач, А. Палаж, В. Бабій, В. Юсип, П. Бортник, Н. Юсип, по 50 ц.; В. Маленка, А. Маленка, А. Стефанюк, Т. Брайкович, О. Спирід 25 м. і Клібановський.

ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ РОБІТНИЧОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ.

Ошава, Онт.

Читачи в "Укр. Роб. Вістях" дописали з ріжних місцевостей про працю тамешних робітничих організацій, багачо, що більшість робітників має писати й за що хвалити свої організації, які гарно розвиваються і свої завдання виконують, як слід.

Зате багато менше знаходимо таких робітників, які прихильні скалати ширю й прямо "праця закладана" на папері" і т. ин.

На жаль, до цих останніх організацій належать і наші робітничі організації в Ошаві. Хоч тут є вибрані організації, але ні справді не має про що писати, а писати про те, що нічого не робиться або коли й робиться, шобувало, дуже мляво або хібно — робітників ніяково. Але кінці треба таки написати хоч-би й найбільш гірку правду. Зачну-ж я від самого відділу К.П.К.

Праця в К.П.К.
Праця була-б більш успішною, коли-би члени виконували все те, що самі обговорюють і рішають на своїх засіданнях. В першу чергу треба постаратися о те, щоби регулярні мітинги відбувалися кожного тижня, а не що дві неділі, як це тепер є, бо деякі члени забувають про мітинги й зовсім не приходять на них.

Відділ ТУРФДім
Хоч ТУРФДім є включено освітньою організацією, але в нашому відділі зроблено досі на освітньому полі дуже мало, а це тому, що всі дот-

Перші наші змагання були звернені в той бік, щоб позбутися догу на Укр. Роб. Дім.
Все-ж таки можна-б і для освітньої праці знайти час і нагоду, тільки треба взятися до цієї справи більше серйозно.

Зараз відбуваються у нас спільні читання два рази в тиждень: читаємо тепер "Науку Леніна про партію". Коли не можна вже урідити такі лекційні частини, то треба за всяку ціну постаратися, щоб ці два вечери в тиждень залишили для освітньої праці й пригланути більше членів учасниками на такі лекції.

Відділ Жіночий.
Тоді й про цей відділ шобувало доброго написати. Правда, делекти за-примчується великий підйом і одушевлення серед членкинь; вони пере-шедешся гарно свої збори, вирішують всякі справи і від свого інструктора домагаються як найбільше лекцій. Нерідко аж добу прислухуватися їхнім дискусіям.

Але бачувати хвалі, коли замисль організаційних справ вони зачитують "дискусії" про свої особисті й домашні справи, — а тоді й десть ін-структора не змогли-б зробити між ними ладу. Після таких зборів буде значно так, що деякі товариш-ки довший час не хотять приходити на збори.

Ндійничий час вже, товаришки, шоб на організаційних зборах не мали місця особисті розрадухи. Не нам бекатися ріжними особистими справами. Хай буржуазні "пані" бавляться пльотками, а ми берімся до дружної організаційної праці й науки!

Драмгурток.
Драмгурток у нас дуже слабкий, а це тому, що нема доброго режисера, а також і тому, що члени Драмгуртка не ставляться серйозно до своїх завдань, ніколи не вичують своєї роль совісно й через те ніяка штука не вийшла досі бездоганно.

Музична школа.
Існує в нас музична школа, до якої ушачують діти й дорослі. Учителем цієї школи є т. Мамчурак, що дарижить два рази в тиждень з Торонто і переводить лекції теорії музики — практичні вправи з хором. Школа йде робити замітні поступки і серед доглянутих обставин могла-б зробити велику роботу.

Діточа Школа.
Діточа школа в нас тимчасово за-крита, бо нема учителя, а товариші, коті могли-би провадити школу, працюють до пізної ввечері.

Одначе рік певно, що коли-б у нас був стабільний учитель, то й діточа школа б дуже гарно розвивалася-би.

З огляду на те, що в нашій діточій школі вивчають старіше, шоб такому учителю знати і шоб дати йому відповідне удержання.

Члени робітничих організацій.
Товариші! Відновляйте перелплату на "Українські Робітничі Вісті"! Не забувайте про пресовий фонд наших часописів!

ГЕМЛІН ГАРЛЕНД. "THE SILENT EATERS".

(Взято з твору "Книга про Американських Індіанів", видання Гарпера і Братів в Нью Йорку.)

За спеціальним дозволом автора.

(Переклада М. Волинець)

(Продовження.)

"Я не хочу про це й слухати. Це все одно, що пробувати спіймати торшній вітер. Я не хочу тут аргументувати. Скажи йому, хай прийде завтра до мого помешкання і я дам йому нагоду ніч і день доказувати мені, що він не є глухий старець, який вганяє за вітром".

На це чіф відповів: "Чи хіба чудеса є лише в релігії білого чоловіка? Як мені відомо — ти віриш, що колись була велика повінь" і всі люди потопилися, за винятком чоловіка й жінки, які забрали з собою на великий корабель звірів обох полів. Коли це сталося? Як ти про це знаєш? Чи танець духа є більш глухим, як це? Чи мої люди повинні бути без релігії, бо вона не подобається білому чоловікові?"

На це агент нетерпляче відповів: "Я відмовляюся дебатувати. Я маю накази заборонити танець і ці накази мають бути виконані. Скажи йому, хай прийде до агенції завтра й ми там поговоримо про це. Зараз я не можу про це говорити".

На мое здивування чіф спокійно відповів: "Я прийду. Мій народ нечислений і слабкий. Я не хочу непорозуміння. Говорім про цю справу розумно. Зараз ти сердитий і мій народ схвилюваний. Я прийду й ми разом спокійно поговоримо".

Але обличчя старої гвардії були темні і Блек Бул, що стояв побіч, вигукнув: "Лиши нас в спокої! Ми не зречемося танцю! Ми боїмося. Прогоніть петь вовк! Чи Ситінг Бул боїться?"

Це дїтнуло чіфа й він сказав: "Я це боюся, але я не хочу непорозуміння". Мій батько заговорив: "Не їди. Білий чоловік замкне тебе в тюрму, якщо ти їдеш". Блек Бул знову вигукнув: "Білий чоловік брехує! Він двоязычний! Він наставляє петлю. Чи ти їдеш у нього?" Чіф обернувся до мене. "Чи не правда? Чи вони (білі) говорять про посадження мене в тюрму?" Я не міг цього заперечити й поки я сидів мовчки, підшукуючи слів, які-б його не западали, Кеч Бір сказав: "Я чув, що вони планують тебе вбити. Не їди до агенції". Чіф був переконаний, що агент і я прийшли, шоб заманити його в клітку. Він встав і його обличчя прибрало войовничий вигляд льва, коли він говорив: "Я не їду до агенції! Я не вмиру в тюрмі. Якщо я маю вмерти, я вмиру тут, як жовірі, на тому місци, де я вродився". Навіть агент не здобув би його своєю умиротворячою промовою, але він також був сердитий і сказав: "Я даю тобі до завтра до ранку до вирішення. Якщо ти не прийдеш до агенції, я пришлю поліцію, шоб тебе забрала". — Агент після цього забрався до школи.

ХІІІ. ЧІФ ПЛІНУЄ МАНДРИВКУ.

Це була чорна ніч в таборі Ситінг Була. Жінки плакали, а чоловіки з впертим й завзятим

обличчям зібралися на важку нараду. Блек Волф, Кеч Бір і Ту Страйк голосно проповідували опір. Іх плакі серця горіли, але чіф курив свою люльку, що означало невирішення. Він, таки був миродайником і думав над добробутом свого народу.

Коли він заговорив, то сказав: "Тепер битися — значить вмерти. Білий чоловік подушить нас, як мух. Я знаю це, бо я бачив його армію. Шаслива земля мисливства така-ж близька для мене, як для когонебудь з вас, але я ще не готовий вмирати. Я глибоко думав над цєю справою й вирішив не битися, бо доки ми не маємо наміру поживати своїми дітьми, шоб не лишити нікого по собі, білий чоловік зверне свою ненависть на тих, що лишаються по нас. Якщо агент прийде із своїми ренегатами арештувати мене, я буду битися до смерти, але коли за мною прийдуть жовірі, я піду з ними, бо вони мають серце войовників і знають, як обходитися з чіфом. Це мое рішення; але шоб там не сталося, нехай ніхто не вступається за мною, бо це спричинить кровопролиття, яке не принесе користі. Я є вашим головою й вони свою кару накладуть на мене. Я стріну їх сам".

Після цього він сказав до своїх "Silent Eaters": "Поставте на горах вартових, шоб слідили за всім, що робиться в агенції. Не допустіть шліпнов до нас".

Після цього відбувся танець в божевільній формі, з вимусом рослуки. Крики тих, що молилися тяжко було слухати.

"О, Великий Духу, спаси нас; принеси хутко-шасливу землю, бо білий чоловік вимордує нас".

Це вони повторяли знову й знову, бо дні збігали й зимові вовки наближалися.

Коли чіф не прибув, як це він обцяв, тоді агент провів мертву межу між агенцією й та-

бором і притягнув на боротьбу сили голоду й холоду. Він дав наказ всім мешканцям Великого Ріки перейти й таборитися коло агенції. "Хто не прийде, той буде позбавлений поживи". А до свого писаря він сказав: "Це покаже послідовникам старого чіфа, де вони стоять".

Наслідків цього наказу не можна промовчати. Дув сильний північний вітер і люди мали дуже мало їжі й поживи. Вони залежали від того поденної поживи, що їм видавали в агенції. Ім заборонено було виходити із своїх резервів на полювання та й полювати не було шоб. Цей наказ провів гостру межу між тими, що вірили в танець і між тими, що лише претендували, що симпатизують з танцем. Залишається — означало голодувати й мерзнути; йти до агенції — означало признати остаточну зверхність білого чоловіка й того, чого він хотів. Таке безвихідне рішення було їм накинене.

Коли цей наказ дійшов до табору Ситінг Була, то серед танцюючих сталося замшання. На спіх скликано було ібраду й лідери спільно вирішили заперестати танець. Більшість з них сказали:

"З него нема ніякої користі. Великий Дух не чує нас. Лишилися тільки одні — піддатися наказові агента. Битися є глупотою".

Інші знову казали: "Що значать кілька місяців життя в поліні? Танцюймо. А коли білий чоловік прийде битися, всі хоробро умрём".

І коли вони говорили, жінки почали співати старі войовничі пісні, заховаючи до опору проти наїздників.

"Ми можемо голодувати й вмерти, бо коли ми вмиремо, то підемо в шасливу землю. Трішки болу й по всьому. Біймося!"

(Далі буде.)

ЧИ ВИ ВЖЕ ЧИТАЛИ

найновішу книжку відомого робітничого письменника М. ПРЧАНА

КАРПАТСЬКА НІЧ

що недавно вийшла з друку? Якщо немає її в вас, або ви ще не знаєте, то постарайтеся купити, а буде мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартості навіть тоді, як ви перечеitate її. Це довша повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітництва в Америці.

Коли читаете, то не можете так дого відірватися від книжки, доки не перечеitate до кінця.

Письменик М. Прчана сам пережив війну і вірно описує всі ті страшні події в старому краю. Читачи "Карпатської ніч" врівночасно багато читаете і то в найбільш приступний спосіб, бо ця книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Народолюбна вона на найкращому папері, окладника з артистичним малюнком в двох кольорах.

Купіть, а ніколи не пожадуєте! Розповсюдуйте скрізь цю книжку.

ЦІНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ. Замовлення з грішми пославати на таку адресу:

Український Робітничий Союз. Cor. Pritchard & McGrugor Winnipeg, Man.

Товариші! Відновляйте перелплату на "Українські Робітничі Вісті"!

\* Близький поїзд.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

Table with names and amounts: Матвій Польний, Пётр, Онт. (збірка) \$6.50, Василь Лушчи, Гомельск, Саск. \$5.00, Нікола Кобзей, Св. Поркюпайн, Онт. (збірка) \$1.50, Василь Семко, Слєп Дєка, Онт. \$1.00, М. Маршал, Катер, Алта. \$1.00, Іван Роговський, Вінніпег, Ман. \$1.00, І. Колодич, Пейнсула, Онт. \$1.00, Антін Яворський, Форт Вільям, Онт. \$1.00, С. Мотрок, Едмонтон, Алта. (збірка) \$1.00, А. Мрґалд, Вейборк, Саск. \$1.00, Н. Гаскнй, Копер Мантейн, Б. К. \$1.00, Нікола Зубин, Порт Еліс, Б. К. \$1.00, Іван Лука, Сєнт Под, Алта. \$1.00, Гшт Сойка, Гудвотер, Саск. \$1.00

МАСОВЕ ВІЧЕ В КОРИСТЬ ПРЕСИ.

Гемітон, Онт.

В неділю, 29 листопада ц. р. відбулось тут масове віче в справі допомоги нашій робітничій пресі. Головою віча вибрано т. Гайовського, а на секретаря покликано т. Костяка.

Першим промовць тов. Іван Ліщак розказав присутнім, яке значення має робітнича преса для робітництва й фармерства, чий інтерес вона заступає і за чий гроші вона вадержується. Коли буржуазія пресу підтримує, то робітничу пресу втримує саме робітничтво своїми дрібними жертвами. Зате ж робітнична преса служить виключно інтересам працюючих мас, чить і освідомляє їх і вказує шлях і засоби боротьби працюючих проти гнету й виснажливого панування класу.

Зорганізоване українське робітничтво всією вже зрозуміли велику значення своєї преси й тому воно два місяці в кожнім році працює за цю справу на те тільки, щоб забезпечити свою пресу в її дальшому розвитку.

Працюючи в цей спосіб, українське робітничтво саме стає творцем свого преси, своєї сили й свого нового кращого життя.

Після т. Ліщак промовляв т. Дзидзінський, який розказав присутнім початок та історію робітничого руху й української робітничої преси в Канаді. Товариш промовць самий був одним з тих, що започаткували видання "Робочого Народу". Серед найкращих умовин доводилось спершу видавати цю газету раз на місяць. Але завдяки великій ційності і надмірній праці тодішнього тов. редактора (а теперішнього адміністратора) існування цієї газети не тільки врятувало, але й виведено її з часом на ширший шлях розвитку так, що вона сьогодні під назвою "Укр. Роб. Вісти" виходить три рази в тиждень, а побити не виходить ще й "Робітничі" й "Фармерське Життя".

Тов. С. Мотрок зібрав на пресовий фонд "Ф.Ж." \$1.00, на пресовий фонд "Робітничі" \$1.00, на пресовий фонд "Укр. Роб. Вісти" \$1.00. Жертували на пресовий фонд "У.Р.В.": С. Мотрок \$1.00, А. Мотрок \$1.00.

Св. Поркюпайн, Онт. Тов. Никола Кобзей зібрав на пресовий фонд "У.Р.В." \$4.00, на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.50. На пресовий фонд зложили: Никола Кобзей \$1.00, Юстина Кобзей \$1.00. Разом \$1.50.

ГОЛОС НОВОГО ЧИТАЧА "У.Р.В."

Едмонтон, Алта.

Дорога Редакція "У.Р.В."! Користаючи з листопадової оферти "У.Р.В.", на основі якої нові передплатники одержали знижку передплати до 2 доларів на рік, як що вони зложать два долари на протязі місяця листопада, — я також став передплатником "У.Р.В." З товаришським привітом, Павло Грещук.

Примітка від Редакції. Ваших інформацій про доброго лікаря в Рочестері ми, на жаль, не можемо помістити тому, що не можемо взяти на себе відповідальності за такі інформації. Ред. "У.Р.В."

НОВИ ПРИДБАННЯ ДЛЯ НАШОЇ РОБІТНИЧОЇ ПРЕСИ.

Пайн Фолс, Ман.

Товаришу Адміністратор! В місяці листопада придбав я для "Укр. Роб. Вистей" шість нових ціо-речних передплатників, яких імена понижче подаю. Передплату від цих нових читачів в сумі \$12.00 вислаю залученим "моні-ордером". Крім того одержав я від т. П. Оларника і П. Харчишина по \$1.00 жертв на будову нової друкарні і школи у Вінніпегу, отже разом вислаю переказ на суму \$14.00.

На цімі місці закликаю також всіх читачів нашої робітничої преси, щоби вони старалися також придбати по кілька нових передплатників, а тоді наша преса процвіте. Новими передплатниками "У.Р.В." є наступні: Стефан Марікула, Іван Богоні, Стефан Павлович, Антошко Баладіка, Антін Іванік і П. Н. Савчин. З товаришським привітом, Іван Гладій.

ВЕЧІРКА УКРАЇНСЬКОГО ВІДІЛУ Л.К.М. В КОРИСТЬ НАШОЇ ПРЕСИ.

Торонто, Онт.

Дорога Редакція! Не відмовте помістити наш допис про вечірку, яку влаштував наш Український Відділ Ліги Комуністичної Молоді в Торонто в користь пресового фонду "У.Р.В."

Ця вечірка відбулася в суботу, 27 листопада ц. р. Хоч для підготовки замішалося нам за день кілька днів, проте вечірка випала досить успішно. Головою вечірки був т. П. Павлович.

Перша точка програми представляла Клуб Комсомольців на Україні. По прочитанні статті з нашої стійної газети про смерть т. Л. Красної всі присутні встали й відіпівали "Похоронний марш". Опісля слухували далші точки програми: деклямація т. С. Беркеті п. н. "Безробітні", комсомольські пісні нашого хору, три на скрипці і т. ін. Опісля точку програми становила жива картина, яка представляла стрічу свідомого робітника з "народним дідцем" в особі дра О. Назарука. Опісля домігася, щоб йому зложили хоч 10 тисяч доларів на "оборону чести України", а робітник закликав присутніх жертвувати на пресовий фонд "У.Р.В." Від присутніх почулися оклики: "Дуло Назарукові! Жертвуємо на нашу пресу!" Після цього робітник "делікатно" вивірив "народного дідця" за двері (за куліси), а до робітника поспішали жертви на пресовий фонд "У.Р.В." З цих жертв зібрано \$23.50.

Далше слухав баян, в якому взяли участь піоніри з диточої мандолінової оркестри. Підчас баян-виступу, вано одну забаву ("Почту любови"), з якої вилуно знову \$4.02, а крім того зібрано ще при дєрех \$11.73. Разом з цєй вечіркою придано для нашої робітничої преси \$39.25. Гроші й імена жертвodawців передано до Листопадового Комітєту.

Ми молоді зорганізовані робітничі й робітничі знаємо, що наша преса є золотом в наших руках, яким зручимо ми старе, згниде, а збудуємо нове, краще життя.

На цьому місці закликаємо всю робітничу молодь, щоб вона всіми силами підтримувала нашу пресу, без якої працюючи не змогли-б виконати свого великого завдання.

Іван Виворський, секр. скарб.

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ.

Ді Пес, Мкр.

В неділю, 19 листопада ц. р. українське робітничтво, що гуртується при У.Р.В. в Ді Пес, святкувало четверту річницю смерті наших незабутних героїв-борців С. Медвнчука, П. Шеремєти й І. Нєпка. Відкриваючи це свято т. Маконський поспів в короткій промові його значення.

Після цього хор відіпівав "Жалібний марш". Далші точки програми складалася з три мандолінової оркестри, хороних революційних пісень і деклямацій.

В половині програми виступив з промовою т. Семєнов, який розказав присутним про життя й боротьбу молодих героїв, що волині загинути від польсько-шляхецьких куля, як приглядатися спокійно кровавому катуванню українських працюючих мас зацілюю бандою польської шляхти.

Під кінець тов. промовць завізав присутніх, щоб вони вступили в ряди зорганізованих українських робітників і читали українську робітничу пресу, яка є одним з учителем і провідником робітництва в боротьбі проти насильства панів капіталістів.

У відповідь на цєй запит присутні зложили поверх \$30.00 на пресовий фонд "У.Р.В.", за що їм складається осягт ширю подяку. Робкор.

Коли переїдете з одної місцевості до другої або перенесете з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При цім не вистарчить подати тільки нову, але конче потрібні подати і стару Вашу адресу.

ПОВІДОМЛЕННЯ

Повідомляється всіх членів молодшого під-відділу Секції Молоді в Вінніпегу, що в неділю, 12 грудня в годині 10.30 перед полуднем відбудуться збори, на котрих будуть обговорюватися організаційні справи. Всі члени й членкині повинні обовязково бути присутніми на цих зборах. Нових членів радо вітаємо.

Тож приходіть на збори на означений час. Заряд.

Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДІЛУ Р.З.Т. В ВІННІПЕГ БІЧ, МАН.

Вінніпег, Ман.

Повідомляється всіх членів відділу Р.З.Т. в Вінніпег Біч, Ман., що річні збори відділу відбудуться в неділю 26 грудня ц. р., в годині 3-ій по полудни, в Українським Робітничо-Фармерським Домі в Правт дистрикті.

Обовязком всіх членів є придіти точно на вище означений час, бо є важні справи до вирішення, як також відбудуться вибір заряду на 1927 рік.

Фармері й фармерки, котрі бажають вислатися до Р.З.Т., радо вітаємо. Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДІЛУ Р.З.Т. В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.

Едмонтон, Алта.

Повідомляється, що загальні річні збори відділу Р.З.Т. в Едмонтон, Алта., відбудуться в середу, 15 грудня ц. р. в год. 8. вечєром в Укр. Роб. Домі.

Кожний член і членкиня повинні обовязково явитися на річні збори, бо є багато важних справ до полагодження а між иншим вибір заряду на 1927 рік.

Нових членів радо вітаємо. За Заряд відділу Р.З.Т. М. Якимчук, Н. Стефанюк, голова, секр.-скарб.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДІЛУ Р.З.Т. В МУС ДЖО, САСК.

Мус Джо, Саск.

Оцим подаємо до відома всім членам і членкиням відділу Р.З.Т. в Мус Джо, Саск., що річні збори цього відділу відбудуться 28 грудня в 8-ій годині вечєром. Обовязком кожного члена й членкині є прийти безумовно на ці збори, бо на програмі є дуже важні справи до вирішення. Памятайте про день і годину!

За заряд П. Штєвельський.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ТРАНСКОНИ.

Повідомляється членів і членкинь всіх наших організацій, що Річні Збори наших організацій, що гуртуються при У.Р.В., відбудуться в такім порядку:

В неділю, 26 грудня, в годині 2-ій по полудни, — Річні Збори відділу Р.З.Т. Нових членів будеться приймати лише за половину вписового. Користайте з нагоди.

В неділю, 26 грудня в годині 8-ій вечєром — Річні Збори відділу Секції Молоді.

В неділю, 2. січня, в годині 2. по полудни — Річні Збори відділу ТурФДМ.

В неділю, 9. січня, в годині 2-ій по полудни — Річні Збори відділу Жіночої Секції.

Товариші, Товаришки, члени і членкині! Постарайтеся, придіти на ці збори обовязково і на час. Новим членам і членкиням дуже раді!

Заряд Р.Р. Організації при Укр. Роб. Домі в Трансконі.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДІЛУ ТУРФДМ В КІЧЕНЕР-ВАТЕРЛО, ОНТ.

Оцим подається до відома всіх членів відділу ТурФДМ в Кічєнер-Ватєрло, Онт., що дня 26 грудня 1926 відбудуться річні збори цих відділів. З огляду на те, що на програмі цих зборів є дуже важні справи, тому звиняється всіх членів і членкинь згаданих відділів безумовно явитися на ці збори. Всіх наших симпатиків, що бажають вислатися в члени нашої організації, радо вітаємо. Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДІЛУ Р.З.Т. У ВЕНКУВЕР, Б. К.

Венкувер, Б. К.

Оцим повідомляється всіх членів і членкинь відділу Р.З.Т. у Венкувер, що в неділю, 19 грудня ц. р. в 7. год. вечєром відбудуться в локалі місцевого відділу ТурФДМ в Clinton Hall

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДІЛУ Р.З.Т. НА ШИХ ЗБОРАХ БУДЕ ПРОЧИТАНО І ПОСВЯЧЕНО СТАТУТ Р.З.Т. А ТАКОЖ ВИРІШУВАТИМУТЬСЯ ДУЖЕ ВАЖНІ СПРАВИ.

Тому звиняється дуже члєство придіти на збори конче й привести зі собою своїх знайомих, що бажають скористати з цєй нагоди і вислатися до Р.З.Т. без оплати вписового. Заряд відділу Р.З.Т.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДІЛУ ТУРФДМ В ВЕСТ ФОРТ ВІЛІЯМ, ОНТ.

Оцим повідомляється, що загальні річні збори членів відділу ТурФДМ в Вєст Форт Вільям, Онт. відбудуться в неділю 2. січня 1927 р. в год. 2. по полудни в Українським Робітничим Домі у Вєст Форті.

Обовязком кожного члена є придіти на згадані збори, щоби спільно обговорити та вложити гарні пдні що до праці в організації на 1927 рік.

Члєни, що знаходяться поза цєю місцевістю, повинні постаратися до загальних зборів вивинити члєнські вкладки, і коли не зможуть самі придіти на збори, щоби передала відповідні уповноваження своїм товаришам.

За Заряд Відділу ТурФДМ, С. Кузик, М. Васильєвський, голова, секретар.

ЖОНАТИЙ ЧОРТ! — КОМЕДІЯ!

СТАРАННЯМ ДРАМГУРТКА ПРИ ВІДІЛІ ТОВАРИШТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

— відіграється —

В СУБОТУ, 11. ГРУДНЯ 1926 Р.

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

надзвичайно смішну комедію в 3-ох діях п. н.:

ЖОНАТИЙ ЧОРТ

Чи ви вже бачили коли жонатого чорта? Чи ви хоч чули, що чорт жениться? А отже бувають й такі дива. І таке диво відбудуться на сцені Укр. Роб. Дому в суботу, 11. грудня. Хто прийде на цю комедію, той буде ще тиждень сміятися після представлення. Бо де ж хто бачив жонатого чорта, та ще й не якогобудь, а панського! Одно тільки застереження: не буде сміятися лише той, хто не прийде. Тож приходіть громадо на цю смішну комедію, бо, як то кажуть, гуртом краще сміятися.

ПРИХОДІТЬ ВСІМ ІНШИМ ПЕРЕКАЗУЙТЕ!

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЄРОМ.

ЦІНИ ТИКЕТІВ: 50, 40 І 25 ЦЕНТІВ.

Тикети можна набути кожного вечєра в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день представлення при касі.

СТАРАННЯМ ДРАМСПІВГУРТКА ПРИ ВІДІЛІ ТОВАРИШТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

— відбудуться —

В НЕДІЛЮ, 12. ГРУДНЯ 1926 Р.

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ ВІННІПЕГУ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЄРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ПРИГОТОВЛЯЙТЕСЯ ВСІ НА БАЗАР!

Почавши від 13. грудня ц. р. розпочнеться в Українським Робітничим Домі у Вінніпегу

ВЕЛИЧАВИЙ БАЗАР,

який устроюється старанням всіх організацій, що гуртуються при Укр. Роб. Домі. Він буде величавий тим, що на нім буде вибір ріжних річей і дуже відповідних для вжитку для наших робітників і робітниць.

Між иншим будуть там першої якості споживчі продукти, як цукор, мід, мука, біті і живі індички і гуси, шинки і т. д. З однією є так само багато річей, які фабричної так і ручної роботи. Подіножкі товаришки приладили також на базар гарні кустарні річи. Тут буде теж й багато корисних предметів з хатньої обстановки. Всі ті річи до набути по найдешевших цінах! Для дітей влаштується спеціальний відділ всяких несподіванок.

Під зглядом добору річей згаданий базар перевищить всі подібні підприємства в минулих роках, бо для його влаштування базаровий комітет при помочі загалу організованих робітників і робітниць поробив спеціальні приготування.

Базар устроюється в новозбудованім будинку У.Р.В. і він заслуговує на те, щоби його як найчисленніше відвідали.

На базарі відбудуться з окрема розігравка корисних і шинних річей.

Періоди поодиноких дій.

Дня 1. відбудуться в 1910 р. в Дніпропетровську (Катеринослав); Дня 2. в перших місяцях 1917 р. в Галичині, окупованій тоді російською царською армією.

Базар устроюється в новозбудованім будинку У.Р.В. і він заслуговує на те, щоби його як найчисленніше відвідали.

На базарі відбудуться з окрема розігравка корисних і шинних річей.

Періоди поодиноких дій.

Дня 1. відбудуться в 1910 р. в Дніпропетровську (Катеринослав); Дня 2. в перших місяцях 1917 р. в Галичині, окупованій тоді російською царською армією.

Базар устроюється в новозбудованім будинку У.Р.В. і він заслуговує на те, щоби його як найчисленніше відвідали.

На базарі відбудуться з окрема розігравка корисних і шинних річей.

Періоди поодиноких дій.

Дня 1. відбудуться в 1910 р. в Дніпропетровську (Катеринослав); Дня 2. в перших місяцях 1917 р. в Галичині, окупованій тоді російською царською армією.

Базар устроюється в новозбудованім будинку У.Р.В. і він заслуговує на те, щоби його як найчисленніше відвідали.

На базарі відбудуться з окрема розігравка корисних і шинних річей.

Періоди поодиноких дій.

СВЯТОЧНЕ ВІДКРИТТЯ НОВОГО БУДИНКУ У.Р.Д.

ДО РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ ВІННІПЕГУ.

Оцим повідомляється всіх робітників і робітниць міста Вінніпегу, що

В НЕДІЛЮ, 12. ГРУДНЯ 1926 Р.

ТОЧНО В ГОДИНІ 2. ПО ПОЛУДНИ

— відбудуться —

В СТАРІЙ САЛІ УКР. РОБ. ДОМУ

СВЯТОЧНЕ ВІДКРИТТЯ НОВОГО БУДИНКУ УКР. РОБ. ДОМУ (ШКОЛИ І ДРУКАРНІ.)

На святі цім промовлятимуть т.т. Шатувальський, Навізівський, як також представники від англійського організованого робітництва і фармерства: Комуністичної Партії Канади, Юнайтед Фармерс оф Манітоба і Трейдс енд Лейбор Кансил. Головою зібрання т. В. Н. Колісник.

НОВИЙ БУДИНОК ВІДКРИТИЙ ДЛЯ ОГЛЯДИН В НЕДІЛЮ ВІД 10. ГОДИНИ РАНО.

Всіх робітників і робітниць радо вітаємо. Комітет.

СТАРАННЯМ ВІДІЛІВ ТУРФДМ І Р.З.Т. У ВІННІПЕГУ

— відбудуться —

В НЕДІЛЮ, 19. ГРУДНЯ, В ГОД. 2.30 ПО ПОЛУДНИ.

В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ

друга наукова лекція на тему:

ХТО ЖИВ НА ЗЕМСЬКІЙ КУЛІ МІЛІОНИ ЛІТ ТОМУ НАЗАД?

ЛЕКЦІЮ ВИГОЛОСИТЬ ТОВ. П. ШЕЯН ПРИ ПОМОЧІ ПОВЕРХ 50 СВІТЛЯНИХ ОБРАЗКІВ.

Приходіть на цю лекцію якнайчисленніше й кличте своїх знайомих і приятелів.